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Αθήνα Θεσσαλονίκη Πάτρα

Ηράκλειο Καβάλα Ρόδος Νάξος

Πορτοκαλί Μωβ

«Το Τρίτο Στεφάνι»: Πολυπληθές και…
ριψοκίνδυνο
Τα τηλέφωνα εδώ και ένα μήνα περίπου έχουν ‘σπάσει’ και ήδη 1.600 άτομα έχουν κάνει
προκράτηση θέσης! Για «Το Τρίτο Στεφάνι» όλα αυτά, την μεγάλη παραγωγή του Κρατικού
Θεάτρου Βορείου Ελλάδος (ΚΘΒΕ) που κάνει πρεμιέρα στις 7 Οκτωβρίου στη σκηνή
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Σωκράτης Καραντινός της Μονής Λαζαριστών στη Σταυρούπολη.

 28 09 2016 17:48:23

Της Έλσας Σπυριδοπούλου

Η παράσταση, βασισμένη στο μυθιστόρημα του Κώστα Ταχτσή και στην διασκευή των

Σταμάτη Φασουλή και Θανάση Νιάρχου, έχει δύο πρωτιές: Για πρώτη φορά συνεργάζεται με

το Κρατικό ο γνωστός σκηνοθέτης και δημιουργός του θεάτρου ‘Στοά’ στην Αθήνα, Θανάσης

Παπαγεωργίου, ενώ το ίδιο ισχύει και για την κεντρική πρωταγωνίστρια Ελισάβετ

Κωνσταντινίδου (υποδύεται την Εκάβη).

Ο κ. Παπαγεωργίου βέβαια έχει δεχτεί και στο παρελθόν προτάσεις συνεργασίας από το

ΚΘΒΕ. Ωστόσο όπως ο ίδιος ανέφερε κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου «η δουλειά στο

θέατρο Στοά δεν μου επέτρεπε να δεχτώ. Τώρα ήρθε η ώρα. Ήταν πολύ ενδιαφέρον το

εγχείρημα για να αρνηθώ».

Η πρόταση ήρθε από τον καλλιτεχνικό διευθυντή του ΚΘΒΕ Γιάννη Αναστασάκη, ο

σκηνοθέτης δέχτηκε και η περιπέτεια ξεκίνησε. Σε λίγο καιρό τριάντα ηθοποιοί θα

βρίσκονται κάθε βράδυ επί σκηνής, ενώ άλλοι 15 άνθρωποι θα δουλεύουν στα παρασκήνια,
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για μια παράσταση που έχει διάρκεια 3,5 περίπου ώρες (με διάλειμμα). Τη μουσική ανέλαβε

ο Δημήτρης Μαραμής, τα κοστούμια (που δεν είναι διόλου λίγα) η Λέα Κούση και το

εικαστικό περιβάλλον, αυτό το ιδιαίτερα ενδιαφέρον στοιχείο της παράστασης, ο Στάθης

Μήτσιος, ο οποίος μέσω της τεχνολογίας «ζωντανεύει» τις εποχές που διατρέχουν το

κείμενο και δημιουργεί ατμόσφαιρα κινηματογραφική.

 

Δύσκολο εγχείρημα

Ακούγοντας πάντως τους συντελεστές της παράστασης, αντιλαμβάνεται κανείς ότι πρόκειται

για μια πολύ δύσκολη, τεχνικά, δουλειά. Ένα ‘γρανάζι’ να μην λειτουργήσει- όπως

αναφέρθηκε χαρακτηριστικά- και το όλο εγχείρημα κινδυνεύει να τιναχτεί στον αέρα! Το

παραδέχτηκε και ο ίδιος ο σκηνοθέτης εξάλλου.

Σημείωσε δε, ότι δεν είχε εικόνα της παράστασης από το προηγούμενο ανέβασμα της (σ.σ.

την είδαμε στο Μέγαρο Μουσικής το 2012 σε σκηνοθεσία Σταμάτη Φασουλή). «Όταν πήρα

τις 200 σελίδες του κειμένου στα χέρια μου τρόμαξα!

Ωστόσο, έκανα και εγώ μικρές επεμβάσεις στην διασκευή των Φασουλή- Νιάρχου, έκοψα και

μερικούς ρόλους, αλλά δεν αλλοίωσα καθόλου τη δομή και την εξέλιξη της ιστορίας. Δεν

μπορείς να κόψεις πολλά από αυτό το κείμενο το οποίο διατρέχει μια ιστορία 40 χρόνων!

Και δεν έχουμε απλά αλλαγές εποχών, αλλά εποχές με τεράστιες πολιτικές αλλαγές, γεγονός

που δεν βγαίνει από τον Ταχτσή, αλλά από τους ανθρώπους του έργου του. Σε καμία

περίπτωση δεν είναι ιστορικό το έργο. Οι άνθρωποι του όμως είναι ιστορικοί, παρ’όλο που

είναι γνωστοί τύποι της ελληνικής κοινωνίας».

 

«Φρενίτιδα»

Πλάι από την σκηνή Σωκράτης Καραντινός, στο Μικρό Θέατρο της Μονής Λαζαριστών θα

πραγματοποιηθεί νωρίτερα μια άλλη πρεμιέρα. Πρόκειται για μετάκληση από το ΚΘΒΕ του

Ινστιτούτου Γκροτόφσκι και της Αvant Art που φέρνουν στις 1-9 Οκτωβρίου το «Insenso» του

Δημήτρη Δημητριάδη σε σκηνοθεσία Πέτρου Σεβαστίκογλου και ερμηνεία Αλεξάνδρας

Καζάζου.

«Θεωρώ ότι είναι ένα από τα μεγάλα κείμενα του παγκόσμιου ρεπερτορίου που αφορά σε

όλες τις εποχές και είναι πολλά περισσότερα από μια ιστορία αγάπης» σημείωσε ο κ.

Σεβαστίκογλου.

Ο ίδιος ο συγγραφέας του πάλι, ο κ. Δημητριάδης επισήμανε ότι «είναι ένα άκρως
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προσωπικό κείμενο, αλλά όταν διαβάζεται και ακούγεται, αφορά πολλούς. Έχει Ιστορική

διάσταση που εμπεριέχει και τον παράφορο έρωτα». Το έργο γράφτηκε το 2006 -2007 «εν

θερμώ» όπως είπε «και απορρόφησε μεγάλο μέρος της συγγραφικής και προσωπικής μου

ζωής». Έμπνευση του αποτέλεσε το φιλμ «Senso» του Λουκίνο Βισκόντι. «Μάλιστα» τόνισε ο

συγγραφέας, «εκεί που τελειώνει το φιλμ, εκεί που τελειώνει η αίσθηση, ή η λογική αν

θέλετε, που αφορά στο «Senso», αρχίζει το «Insenso», δηλαδή το παράλογο, η φρενίτιδα».

Να σημειώσουμε ότι στο Μικρό Θέατρο θα ακολουθήσουν άλλες δύο μετακλήσεις και

συγκεκριμένα δυο παραγωγές από την εταιρεία «Ηθικόν Ακμαιότατον» όπου σκηνοθετεί και

ερμηνεύει ο Θανάσης Σαράντος.

Στις 14-16 Οκτωβρίου παρουσιάζεται το έργο «Στρατηγού Μακρυγιάννη Απομνημονεύματα»

και στις 20-23 Οκτωβρίου «Ο Αμερικάνος» του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη.  Τέλος, στις 8-16

Οκτωβρίου θα επαναληφθεί στο Δημοτικό Θέατρο Καλαμαριάς το έργο «Σωτηρία με λένε»

της Σοφίας Αδαμίδου σε σκηνοθεσία Χριστίνας Χατζηβασιλείου και ερμηνεία (ως Σωτηρία

Μπέλλου) της Έφης Σταμούλη, μια παράσταση από τις πλέον πετυχημένες του ΚΘΒΕ κατά

τον περασμένο χειμώνα. 
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